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Vorder- / Hinterhose

Die Länge der Tanzhose ist in zwei Variationen angegeben. 
Für die kürzere Form der Tanzhose den Gummizugtunnel  
4 cm unterhalb der Knielänge einzeichnen und 8 cm unterhalb der 
Stepplinie die Schnittkante für den Rüschenbesatz angeben.

Material
•	 Feinfädige Wäschebaumwolle oder feines Leinen, vor	-		
gewaschen und gebügelt ca. 1,20 m (je nach Figur) bei 		
1,40 m Stoffbreite
•	 Schmaler Hosengummi in Taillenweite
•	 Feston-/Häkelspitze (Baumwolle) ca. 1,20 m

Zuschnitt und Verarbeitung
Zuerst den Schnitt auf die gemessenen Maße abändern. Be-
achte dabei die Zugaben für die Bewegungsfreiheit (ca. 8 -  
10 cm). 

Mit Gummizug in der Taille
Hier ist in an der Hüfte eine etwas größere Weitenzugabe notwen-
dig, da die Tanzhose ohne Schlitz gearbeitet wird.

Mit Hosenbund
Hier näht man an der Vorder- und Hinterhose den Ausfall in Abnä-
her ab oder legt kleine Fältchen. Die vorder Mitte wird mit Schlitz 
gefertigt, deshalb muss die Weitenzugabe an der Hüfte und am 
Gesäß nicht so großzügig bemessen sein.

Für beide Hosenvarianten gilt, dass an der Hosenlänge jeweils 
die Zugaben für den Gummizugtunnel und die Bewegungsfreiheit 
hinzugerechnet werden müssen.
Bei beiden Tanzhosenvarianten werden zuerst die Seitennähte 
(Wäschenaht) und danach die inneren Hosenbeinnähte geschlos-
sen (Wäschenaht). Dann die Gesäßnaht (Wäschenaht) schließen. 
Die Einschläge für den Tunnelzug (Gummi) am Bein umbügeln 
und absteppen. Am Bug kann je nach Wunsch eine Feston-/Hä-
kel-/Strickspitze angesteppt werden, die zum Unterrock passen 
sollte. In der Taille ebenfalls Tunnel für Gummizug umbügeln, 
steppen und Gummi auf bequeme Weite einziehen.

Beinkleid
Tanzhose
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¼ Tailenumfang + 3 cm Abnäher + 3 cm Reihweite

¼ Hüftumfang + 2 cmLe
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Mit Bund, den Abnäher steppen, Schlitz nähen und Bund zu-
erst zur Probe aufheften. Nach der Anprobe nähen und den 
fertigen Bund mit Knopfloch oder Hakenverschluss schließen.

Der Maßsatz in Gr. 40

Taillenumfang 	 76 cm
Hüftumfang 	 1,00 m
Fußweite 	 56 cm
Seitenlänge	 1,06 m
Leibhöhe	 26,5 cm
Kniehöhe	 47,7 cm

Vorderhosenbreite = ¼ Hüftumfang + 2 cm  = 27 cm
Hinterhosenbreite  = ¼ Hüftumfang + 3 cm  = 28 cm

Dies soll nur ein kleiner Hinweis sein wie man ein Beinkleid fertigt. 
Bitte die Trachtenordnungen der einzelnen Vereine beachten, da es Unterschiede auf der Vereinsebene gibt!

Gestaltung/Zeichnung: Erika Korenjak, Gautrachtenwartin, © 2025 Erika Korenjak. Alle Rechte vorbehalten.

¼ Tailenumfang + 3 cm Abnäher + 3-4 cm Reihweite

¼ Hüfumfang + 3 cm
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